
24 – São Paulo, 130 (195) Diário Ofi cial Poder Legislativo quarta-feira, 21 de outubro de 2020

PEQUENO EXPEDIENTE

* * * 
O SR. PRESIDENTE - GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS 

- Presente o número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Depu-
tados, sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 
Esta Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e 
recebe o expediente.

Entramos, então, nos nossos trabalhos aqui, já no Pequeno 
Expediente, convidando o primeiro orador inscrito, que é o 
deputado Major Mecca. Deputado Major Mecca, fará uso da 
palavra? Tem V. Exa. o tempo regimental no Pequeno Expe-
diente.

O SR. MAJOR MECCA - PSL - SEM REVISÃO DO ORADOR 
- Boa tarde, Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, todos os que 
nos acompanham pela TV Alesp. Eu gostaria de trazer à memó-
ria de todos os parlamentares desta Casa um fato ocorrido 
aproximadamente quatro meses atrás, para que nós possamos 
explorar o tema.

Por gentileza, coloca na tela a execução de um policial 
militar integrante da Rota, o cabo Jefferson, na porta da casa 
dele. Faz favor.

* * *
- É exibido o vídeo.
* * *
Nestas imagens, o cabo Jefferson está saindo de casa para 

ir trabalhar. Foi atropelado. Integrantes do crime organizado 
desembarcam do veículo e executam o policial.

Isso na porta da casa dele, com a esposa do lado de lá, do 
outro lado do portão, ouvindo tudo e correndo para dentro de 
casa, desesperada. Essa execução desse policial ocorreu no dia 
20 de junho de 2020. Os senhores estão vendo aí a ousadia e a 
agressão dos criminosos. O cabo Jefferson trabalhou comigo na 
Rota noturna. Muito obrigado à técnica. 

Esse fato ocorreu no dia 20 de junho, há quatro meses. Até 
o presente momento, o Governo do Estado de São Paulo não 
pagou a indenização para a viúva, e a viúva não está recebendo 
a pensão. O policial deixou esposa e dois filhos, e a família se 
alimenta do quê, deputado? Eu pergunto ao governador João 
Doria, capitão Castello Branco, do que a família se alimenta?

Por favor, falem se há descaso maior, se há desrespeito 
maior com um homem, com um ser humano, com um operador 
de Segurança Pública, um policial militar, do que isso?

O policial se dedica para defender a sociedade, com um 
salário de miséria, se expõe. Olha o que acontece com um 
policial que combate o crime em São Paulo - é executado na 
porta de casa. E a família, até agora, não recebeu o amparo do 
governo.

Isso é crime contra a humanidade, é um crime à dignidade 
da pessoa humana. Isso sem dizer que até agora o caso não foi 
esclarecido, governador, Sr. Secretário da Segurança Pública, 
general Campos. General, a tropa está abandonada.

O senhor está onde, no ar-condicionado, atrás da mesa? 
Lugar de comandante, de líder, é ao lado da tropa, e o senhor 
sabe fazer isso, a sua formação lhe mostrou que um comandan-
te, um líder, está sempre ao lado da tropa. E a nossa tropa está 
abandonada.

A família do cabo Jefferson, repito, até agora não recebeu 
a indenização, e a esposa ainda não recebe a pensão desse 
militar, que dedicou uma vida para defender o povo de São 
Paulo e hoje está abandonado. O cabo Fernando, que também 
foi integrante da minha companhia na Rota vespertina, terceira 
companhia, executado a tiros de fuzis na porta de casa. Até 
agora, governador João Doria, ninguém foi preso, o crime não 
foi esclarecido.

Isso é uma vergonha para o estado de São Paulo, é uma ver-
gonha. O governador João Doria, eu não sei em que planeta, em 
que mundo ele está. Coloca as fotos, por favor, para mim. Olha 
só mais esta: olha a arma que o policial civil recebeu na acade-
mia de polícia - um revólver calibre 38. Está aí a fonte: “Revista 
Veja”. Policiais civis da academia de polícia recebem como carga 
um revólver calibre 38 de não sei quantas décadas atrás.

Onde está o gestor João Agripino Doria, que abandonou 
as polícias, abandonou o povo do estado de São Paulo? Agora 
apresenta um absurdo como esse Projeto de lei no 529, que 
aumenta impostos, aumenta o preço de alimentos, itens da 
cesta básica, aumenta preço de remédios.

Esse senhor deve estar vivendo dentro de uma bolha, deve 
gerir São Paulo trancado dentro de um contêiner, com várias 
pessoas o abanando e o elogiando, puxando o saco dele, para 
que ele dê risada. Esse sim está contente e satisfeito, achando 
que é o cara, enquanto São Paulo está abandonado. Os nossos 
policiais passando fome, passando miséria. 

O SR. PRESIDENTE - GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - 
Para conclusão, deputado.

O SR. MAJOR MECCA - PSL - Para conclusão, Sr. Presidente: 
além de terem um terço de férias suspenso, antecipação do 
décimo-terceiro, familiares de policiais que perderam o empre-
go, agora ele quer aumentar o preço da comida que o policial 
põe na mesa, que o povo de São Paulo põe na mesa. Isso é uma 
vergonha para o estado de São Paulo. Nós precisamos tomar 
uma atitude e colocar as coisas nos seus devidos lugares aqui 
no estado São Paulo.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE - GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - 

Obrigado, deputado. Com a palavra, o deputado Delegado Olim. 
(Pausa.) Deputado Itamar Borges. (Pausa.) Deputado Sebastião 
Santos. (Pausa.) Deputado Edmir Chedid. (Pausa.) Deputado 
Jorge Wilson. (Pausa.) Deputado Alex de Madureira. (Pausa.) 
Deptuada Carla Morando. (Pausa.) Deputado Castello Branco.

O SR. CASTELLO BRANCO - PSL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Pequeno Expediente do dia 8 de outubro de 2020, 
quinta-feira, 14 horas e 40 minutos. Estamos aqui falando com 
a população de São Paulo. E, aproveitando a introdução feita 
pelo Major Mecca, eu me ajoelho, junto com ele, na despedida 
de heróis, porque esse policial que se foi era um herói, mais um 
herói anônimo que dá a sua vida pelo estado de São Paulo.

Pior do que isso é não ser reconhecido, não haver gratidão. 
Meu pai já dizia que a justiça é o berço da gratidão; quando 
você não é grato, você não vai ter justiça. E, de fato, o estado 
de São Paulo padece de gratidão, de reconhecimento e de 
justiça. É perigoso. 

Eu trouxe para vocês hoje o resumo do pacote da maldade. 
São algumas lâminas que vão mostrar para vocês os efeitos 
funestos do 529. Senão, vejamos: se não bastasse o descaso 
com a Segurança Pública e o abandono da nossa tropa, como 
há pouco mostrado pelo Major Mecca, nós temos aqui algumas 
frases de efeito e a conclusão do projeto de lei que o Sr. Gover-
nador quer impor goela abaixo nesta Casa, mas não conseguirá.

E eu lembro Martin Luther King, quando disse que a ver-
dadeira medida de um homem não é como ele se comporta em 
momentos de conforto e conveniência, mas como ele se man-
tém altivo em tempos de controvérsia e desafio, que é o tempo 
que vivemos agora. “E que tempos são estes em que temos que 
defender o óbvio?”, dizia Bertolt Brecht.

Defender a extinção desse Projeto de lei no 529, fazer com 
que ele saia da pauta, porque ele é nefasto, é o óbvio, mas não 
parece que é o óbvio para alguns. Senão, vejamos: os aumentos 
de impostos diretos, do ICMS, do ITCMD, do IPVA: Imposto 
sobre Circulação de Mercadorias e Serviços; Impostos sobre 
Transmissão Causa Mortis e Doações, que para mim é o pior; e 
Imposto de Veículos Automotores. Os três vão causar aumento 
no custo de vida da população.

Extinção de órgãos estatais ligados à Saúde, como, por 
exemplo, a Fosp, a Furp e a Sucen. E um órgão importantíssimo 
ligado ao transporte urbano e à mobilidade de crianças com 
deficiência, que é a EMTU, que atende 134 municípios. Reduz 
os recursos financeiros de pesquisas das universidades: USP, 
Unicamp, Unesp e Fapesp. Isso é um tiro no pé da Educação 
brasileira, que tem, no estado de São Paulo, um dos seus princi-
pais fomentadores de pesquisa científica.

do PSL, homologada por esta Casa, neste momento 
de discursos contra a referida matéria. Rebate fala do 
deputado Tenente Coimbra sobre abstenção. Afirma 
que o deputado mencionado compôs quórum para a 
deliberação do projeto. Tece críticas ao posicionamento 
da deputada Janaina Paschoal. Pede o apoio da bancada 
do PSL. Considera o texto apresentado inconstitucional. 
Alega que o governo não tem votos suficientes para 
aprovação. Clama por mais independência do Legislativo. 
Comenta denúncias de compra de votos com emendas 
parlamentares. Lista parlamentares em grupo de risco de 
contaminação por Covid-19, presentes (aparteado pelos 
deputados Tenente Coimbra e Douglas Garcia).
21 - PROFESSORA BEBEL LULA
Para comunicação, diz estar preocupada com votação 
do PL 529/20. Considera a aprovação do texto entrega 
do patrimônio paulista. Critica o discurso do deputado 
Wellignton Moura, no dia de ontem. Lamenta o 
posicionamento da deputada Janaina Paschoal.
22 - TEONILIO BARBA LULA
Discorda do pronunciamento da deputada Janaina 
Paschoal, quanto à emenda aglutinativa ao PL 529/20. 
Repudia a extinção de entidades essenciais. Lista o número 
de funcionários em cada uma das empresas previstas 
no texto. Critica a questão de ordem apresentada por 
Itamar Borges, que impede novos encaminhamentos da 
mesma bancada. Comenta união entre os parlamentares 
de partidos diferentes, contrários à citada matéria. 
Parabeniza o deputado Douglas Garcia pelo discurso contra 
a propositura (aparteado pelos deputados Douglas Garcia 
e Sargento Neri).
23 - CAIO FRANÇA
Para comunicação, comunica a mudança na vice-liderança 
do PSB.
24 - TEONILIO BARBA LULA
Para questão de ordem, esclarece que, após as falas pelo 
art. 82, entrarão na Ordem do Dia. Lembra que aqueles 
que já encaminharam a votação do PLC 04 não poderão 
fazê-lo novamente e então será pautada a votação do PL 
529/20. Lembra que para a deliberação do projeto serão 
necessários 48 deputados presentes. Informa que solicitará 
verificação de presença.
25 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Esclarece que não poderá deliberar o projeto se não houver 
48 deputados presentes.
26 - CARLÃO PIGNATARI
Pelo art. 82, defende o direito de manifestação dos 
parlamentares. Ressalta que, em razão da obstrução 
pela oposição, não foi possível construir um relatório na 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Esclarece 
que foi construído um roteiro de votação, juntamente com 
diversos deputados, para que o governo pudesse acatar 
a vontade do Legislativo em alguns temas. Menciona a 
retirada do Itesp, Oncocentro, Furp e Imesc do projeto. 
Destaca a retirada da nova regulamentação do ITCMD do 
texto. Critica a atuação dos deputados Gil Diniz e Douglas 
Garcia durante os dois anos de mandato. Afirma que o 
Parlamento é soberano.
27 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Informa a nomeação do deputado Caio França como vice-
líder do PSB.
28 - PAULO LULA FIORILO
Pelo art. 82, questiona o porquê da não retirada das outras 
seis empresas do PL 529/20. Lamenta a não retirada 
do Instituto Florestal, CDHU e EMTU. Esclarece que a 
regulamentação do ITCMD, como está hoje no projeto, não 
altera a arrecadação atual. Afirma que não foi colocada a 
atualização do valor do imóvel. Pede que, antes da retirada, 
sejam consultados especialistas. Destaca a falta de debate 
do projeto. Cita o baixo orçamento da Fapesp, que se for 
aprovado, significará, para o deputado, o fim da ciência 
no Estado.
29 - GIL DINIZ
Para comunicação, afirma que defende toda a população 
da mesma maneira. Defende-se da acusação do deputado 
Carlão Pignatari. Afirma que os apoiadores do governo 
também não construíram nada. Critica a construção do 
roteiro de votação do PL 529/20, sem a participação de 40 
deputados.
30 - PROFESSORA BEBEL LULA
Pelo art. 82, afirma que o papel do deputado é legislar e 
fiscalizar o Executivo. Ressalta que, apesar da retirada de 
quatro órgãos do projeto, o mesmo é péssimo. Critica o 
excesso de vetos aos projetos desta Casa pelo governo 
João Doria. Ressalta que diversos partidos estão juntos 
na oposição ao projeto pela sociedade paulista. Pede 
que os deputados repensem suas posições. Posiciona-se 
contrariamente ao PL 529/20, que disse ser a entrega do 
patrimônio paulista e o enxugamento da máquina.
31 - DOUGLAS GARCIA
Pelo art. 82, responde as acusações feitas pelo deputado 
Carlão Pignatari. Critica o governo de João Doria, que 
não considera digno do cargo de governador do Estado. 
Informa ter protocolado diversos projetos de lei, durante 
a pandemia de coronavírus, para ajudar a população, 
que não foram apreciados. Lamenta o excesso de vetos 
aos projetos de deputados deste Parlamento. Afirma que 
este Legislativo não tem independência, força e nem voz. 
Considera que o governo estadual não faz nada para 
ajudar a população paulista e não dá voz ao Legislativo.
32 - CARLÃO PIGNATARI
Para questão de ordem, pede que o deputado Douglas 
Garcia retire o que disse na tribuna e respeite o cargo do 
governador do Estado.
33 - BARROS MUNHOZ
Para questão de ordem, pede que sejam excluídas as 
expressões antirregimentais usadas pelo deputado Douglas 
Garcia. Lê artigo do Regimento Interno a respeito do 
assunto.
34 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere a retirada das expressões. Esclarece que há limites 
na tribuna e que os deputados não podem fazer ofensas 
pessoais a quem quer que seja. Diz ser válido a todos de 
maneira unânime.
35 - CARLÃO PIGNATARI
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
36 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Anota o pedido.
37 - TEONILIO BARBA LULA
Para questão de ordem, reforça a fala do presidente Cauê 
Macris. Diz que os deputados da oposição foram ofendidos 
por diversas vezes na tribuna. Ressalta que o presidente 
poderia interromper a fala do orador nestes momentos, de 
acordo com o Regimento Interno. Pede que o presidente 
siga o Regimento.
38 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Afirma que será rigoroso quanto a ofensas na tribuna. 
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de amanhã, à hora regimental, sem Ordem 
do Dia. Lembra a realização da sessão extraordinária, 
a realizar-se hoje, às 19 horas e 10 minutos. Levanta a 
sessão.
* * * 
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Gilmaci Santos. 
* * * 
- Passa-se ao

 Debates
 8 DE OUTUBRO DE 2020
71ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: GILMACI SANTOS e CAUÊ MACRIS

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - GILMACI SANTOS
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - MAJOR MECCA
Exibe vídeo sobre a execução do cabo Jefferson Ferreira, 
da Rota, em junho. Lamenta que o governo não tenha, 
ainda, concedido indenização e pensão à viúva do policial. 
Cobra providências do comando da Polícia Militar. Acusa o 
governador de descaso para com as forças de Segurança.
3 - CASTELLO BRANCO
Rende homenagem ao cabo Jefferson Ferreira, morto 
em junho. Afirma que a Polícia não tem seu trabalho 
reconhecido em São Paulo. Opõe-se ao PL 529/20, de 
autoria do Executivo, que propõe medidas de ajuste fiscal. 
Discorre sobre o impactos da aprovação da propositura.
4 - CORONEL TELHADA
Declara-se contrário ao PL 529/20. Afirma que o 
governador João Doria está tentando responsabilizar esta 
Casa pelo não cumprimento de promessas feitas durante 
a campanha. Propõe a realização de CPI para investigar os 
gastos do governo durante a pandemia de Covid-19.
5 - MAURICI
Descreve a vinda do diretor da Artesp à Comissão de 
Transportes e Comunicações desta Casa. Considera que 
a empresa não tem condições de assumir as funções da 
EMTU, cuja extinção está prevista no PL 529/20. Acusa o 
governo de gerir o Estado irresponsavelmente.
6 - DR. JORGE LULA DO CARMO
Informa que hoje se comemora o Dia do Nordestino. 
Comenta que é oriundo do nordeste do País. Faz breve 
histórico de sua trajetória profissional e política. Declara 
que sempre buscou ajudar as pessoas, com seriedade e 
dignidade. Presta homenagem a todos os nordestinos.
7 - PRESIDENTE GILMACI SANTOS
Concorda com o pronunciamento do deputado Dr. Jorge 
Lula do Carmo.
8 - CASTELLO BRANCO
Critica parlamentares que estão prestando apoio ao PL 
529/20, de autoria do governo estadual. Alerta que o voto 
favorável à matéria trará consequências eleitorais aos seus 
autores. Dá conselhos à população acerca da importância 
da cultura e do caráter.
9 - ALTAIR MORAES
Comemora o Dia do Nordestino, celebrado hoje. Apresenta 
estatísticas acerca do número de nordestinos e seus 
descendentes em São Paulo, destacando sua contribuição 
para a história e a cultura paulistas. Presta homenagem a 
seus pais.
10 - JANAINA PASCHOAL
Homenageia os nordestinos, cujo dia é comemorado hoje. 
Explica seu posicionamento quanto ao PL 529/20. Descreve 
emenda aglutinativa, de sua autoria, que não obteve o 
número regimental de assinaturas. Informa que deverá 
apresentar requerimento de método de votação ao projeto.
11 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, comunica que poderá rever sua posição 
em relação ao PL 529/20, se o governo aceitar um método 
de votação que dê conta de suas objeções à matéria.
12 - DOUGLAS GARCIA
Comenta as palavras da deputada Janaina Paschoal. 
Argumenta que o método de votação proposto pela 
parlamentar não sana todos os problemas que, a seu 
ver, existem no PL 529/20, sobretudo no que tange a 
alterações tributárias. Pede à deputada que mantenha seu 
voto contrário à matéria.
13 - PAULO LULA FIORILO
Opõe-se à ideia de que a retirada de algumas empresas 
do PL 529/20 tornaria aceitável o projeto. Tece críticas 
aos parlamentares favoráveis à propositura. Avalia que 
é preciso prosseguir na luta contra o projeto. Comenta 
pronunciamento do deputado Campos Machado, feito em 
outra ocasião.
GRANDE EXPEDIENTE
14 - CASTELLO BRANCO
Endossa os discursos anteriores contra o PL 529/20. Alerta 
para risco de confisco. Compara o texto da matéria ao 
Cavalo de Troia. Critica o aumento de impostos e do custo 
de vida em São Paulo. Pede união entre os colegas para 
alterar a composição da Mesa nas próximas eleições.
15 - DOUGLAS GARCIA
Comenta o discurso da deputada Janaina Paschoal. 
Cobra independência do Legislativo. Critica o discurso do 
deputado Wellington Moura, na sessão de ontem. Esclarece 
que a maioria dos deputados 'bolsonaristas' são contra a 
matéria. Afirma que deve divulgar os nomes dos seus pares 
que votarem a favor da aprovação do PL 529/20. Pede 
respeito aos votos dos cidadãos conservadores. Ressalta 
que a população é contra o projeto em tela.
16 - CARLOS GIANNAZI
Critica o Projeto Escola Integral, proposto pelo secretário 
estadual da Educação, Rossielli Soares. Informa que as 
escolas devem ter redução de alunos, caso trabalhem 
em turno único. Alerta para superlotação de salas de 
aula. Afirma que o PEI exclui alunos que trabalham. 
Comunica que já acionou o Ministério Público Estadual 
contra o projeto. Lembra que os professores também serão 
prejudicados. Tece críticas ao PL 529/20. Ressalta que não 
houve audiência pública para debate com a população. 
Alerta para compra de votos com emendas parlamentares. 
Clama a seus pares apoio contra a propositura (aparteado 
pelo deputado Castello Branco).
17 - MONICA DA BANCADA ATIVISTA
Lista as consequências da aprovação do PL 529/20. Critica 
fala da deputada Janaina Paschoal. Considera a matéria 
inconstitucional. Discorre sobre o quórum para votação. 
Pede para que os colegas mantenham a obstrução. Afirma 
que o texto deve ser reprovado em sua totalidade. Defende 
a manutenção do Fundo da Defensoria Pública, a favor 
do acesso gratuito à Justiça. Esclarece que as empresas 
citadas na propositura já estão com o Orçamento previsto 
para 2021 zerado. Defende o Orçamento das universidades.
18 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência.
19 - TENENTE COIMBRA
Defende seu voto de abstenção durante tramitação do 
PL 529/20. Lembra que a Mesa desta Casa foi composta 
por meio de votação. Afirma que foi eleito defendendo a 
diminuição do Estado. Discorre sobre a isenção de impostos 
na compra de veículos por pessoas com deficiência. Alega 
que é preciso rever essas regras. Esclarece que o PL 529/20 
deve ser melhorado. Ressalta que não faz parte da base 
do governo.
20 - GIL DINIZ
Critica atuação do deputado Vinícius Camarinha nesta 
Casa, a respeito da tramitação do PL 529/20. Menciona 
aumento de impostos previstos no texto. Cita sua expulsão 

 Comissões
 CONVOCAÇÕES

 CPI - VIOLÊNCIA SEXUAL CONTRA 
ESTUDANTES DE ENSINO SUPERIOR
CONVOCAÇÃO
Nos termos do disposto no Regimento Interno, nos Atos da 

Mesa n°s 3, 4, 7 e 9, de 2020, e nos Atos do Presidente n°s 29, 
39 e 41, de 2020, CONVOCO as Senhoras Deputadas e os Senho-
res Deputados abaixo relacionados, membros efetivos e substi-
tutos da Comissão Parlamentar de Inquérito constituída com a 
finalidade de "apurar denúncias de violência sexual praticada 
contra estudantes de instituições de ensino superior no Estado 
de São Paulo, no último ano, para uma Reunião a realizar-se 
no dia 22/10/2020, quinta-feira, às 10:00 horas, em Ambiente 
Virtual, com a finalidade de apreciar a pauta anexa e proceder 
às oitivas da Magnífica Reitora Profª. Drª. Maria Amália Pie Abid 
Andery e do senhor Ouvidor Prof. Dr. Thiago Pacheco Ferreira, da 
Pontifícia Universidade Católica de São Paulo - PUC-SP.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Tenente Nascimento PSL Castello Branco
Valeria Bolsonaro PSL Delegado Bruno Lima
Professora Bebel PT Dr. Jorge Do Carmo
Dra. Damaris Moura PSDB Maria Lúcia Amary
Isa Penna PSOL Erica Malunguinho
--- PATRI ---
Marcio Nakashima PDT ---
Marina Helou REDE ---
--- --- ---

Sala das Comissões, em 20/10/2020.
Deputada Dra. Damaris Moura
Presidente
10ª Reunião da CPI - Violência Sexual Contra Estudan-

tes de Ensino Superior
1 - 22/09/2020 - Dep Professora Bebel, Dep Dra Damaris 

Moura e Dep Valeria Bolsonaro - Requerimento CPI-VioSex nº 32 
de 2020 - Requer que seja oficiado ao Youtube para que apresente 
a esta CPI informações relacionadas aos perfis que promoveram 
ataques de cunho sexual no chat da plataforma contra as parti-
cipantes da reunião desta CPI no dia 17/09/2020. - 22/09/2020

2 - 28/09/2020 - Deputada Isa Penna - Requerimento CPI-
-VioSex nº 33 de 2020 - Requer SUBSTITUIÇÃO da depoente 
Heloisa Toledo, graduanda da Faculdade de Direito da Univer-
sidade de São Paulo - USP, integrante do Centro Acadêmico XI 
de Agosto, a pedido da mesma, pela depoente Michele Prado, 
também pertencente à Faculdade de Direito da USP e Centro 
Acadêmico XI de Agosto - 28/09/2020

 COMUNICADOS

 COMISSÃO DE TRANSPORTES E 
COMUNICAÇÕES
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Deputa-

dos abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a reali-
zação de uma Reunião Ordinária dia 21/10/2020, quarta-feira, às 
15:00 horas, no Auditório Franco Montoro, com a finalidade de:

1 - apreciar a pauta anexa;
2 - Receber o Senhor Pedro da Silva Brito Júnior, Diretor de 

Investimentos da ARTESP, para prestar esclarecimentos sobre a 
implantação e pavimentação da via marginal da Pista Leste - 
rodovia SP-327, Km 9+720m a 10+692m.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Rodrigo Gambale PSL Coronel Nishikawa
Tenente Coimbra PSL Tenente Nascimento
José Américo PT Luiz Fernando T. Ferreira
Teonilio Barba PT Maurici
Vinícius Camarinha PSB Roberto Engler
Carla Morando PSDB Marcos Zerbini
Cezar PSDB Mauro Bragato
Rogério Nogueira DEM Estevam Galvão
Ricardo Madalena PL André do Prado
Jorge Wilson Xerife  REPUBLICANOS Wellington Moura
do Consumidor
Léo Oliveira MDB Itamar Borges
Roberto Morais CIDADANIA Fernando Cury
Campos Machado PTB Roque Barbiere

Sala das Comissões, em 13/10/2020.
Deputado Ricardo Madalena
Presidente
5ª Reunião Ordinária
1 - Projeto de lei Complementar 27/2019 - Deputado Teoni-

lio Barba - Revoga o § 6º do artigo 1º da Lei Complementar nº 
918, de 11 de abril de 2002, que estabelece decurso de prazo 
para a aprovação das indicações das nomeações dos membros 
do Conselho Diretor da Agência Reguladora de Serviços Públicos 
Delegados de Transporte do Estado de São Paulo - ARTESP. - 
Deputado Vinícius Camarinha - favorável ao projeto e contrário 
ao substitutivo apresentado pela CCJR - L.O., M., V.C., M.B., C.M.

2 - Projeto de lei 311/2019 - Deputado Douglas Garcia - 
Altera a redação do artigo 25 da Lei nº 13.296, de 23 de dezem-
bro de 2008, que dispõe sobre as consequências do inadimple-
mento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 
- IPVA, inserindo dispositivo complementar. - Deputado Vinícius 
Camarinha - favorável - J.W.X.d.C., R.M., C.N., J.A., A.F., T.C., 
L.F.T.F., R.G., T.B., V.C., B.S., D.B.L., R.M., L.O., M.B., C.M.

3 - Projeto de lei 529/2019 - Deputado Coronel Nishikawa 
- Autoriza o Poder Executivo a destinar 50% (cinquenta por 
cento) do valor arrecadado com multas originárias de bafôme-
tro para obras, aquisição de equipamentos, veículos e ativos 
para o Corpo de Bombeiros do Estado. - Deputado Léo Oliveira 
- favorável - M.B., R.G., C.M.

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
4 - Projeto de lei 531/2019 - Deputado Mauro Bragato 

- (CONCLUSIVA) Denomina "Miguel Belmonte Martinez" o 
viaduto localizado no km 1 da Rodovia Astrônomo Jean Nicolini 
- SP 127/304, em Nova Odessa. - Deputado Rodrigo Gambale - 
favorável, conclusivamente

5 - Projeto de lei 1116/2019 - Deputado Ricardo Madalena 
- (CONCLUSIVA) Denomina "Martini Renzo Giovanni" a Rodo-
via SP 278, em Ourinhos. - Deputado Rodrigo Gambale - favo-
rável, conclusivamente, com a emenda apresentada pela CCJR

Para deliberação:
Item 6 - Requerimento CTC nº 1/2020, de autoria do Depu-

tado Carlos Giannazi, de convocação do Sr. Diretor Presidente 
da Companhia Paulista de Trens

Metropolitanos - CPTM, cargo atualmente exercido por 
Pedro Tegon Moro, para esclarecer sobre o processo de privati-
zação das linhas 8-Diamante e 9-Esmeralda da

CPTM. Vistas: Dep. Carla Morando; Dep. Mauro Bragato; 
Dep. Estevam Galvão.

Item 7 - Requerimento CTC nº 11/2020, de autoria do Depu-
tado Ricardo Madalena, de CONVITE ao Presidente da empresa 
CGMP - Centro de Gestão de Meios de Pagamento Ltda., deten-
tora da marca Sem Parar, para prestar esclarecimentos a esta 
Comissão de Transportes e Comunicações, referentes à prestação 
dos serviços de cobrança automática de tarifa de pedágio rea-
lizados nas rodovias do Estado de São Paulo, especialmente em 
relação a diversas reclamações de usuários veiculadas nas mídias 
sociais, como a cobrança de taxas de adesão, alteração do plano 
de serviço contratado sem prévio consentimento e dificuldades 
encontradas para o cancelamento do serviços contratados a par-
tir do Serviço de Atendimento ao Consumidor (SAC) da empresa.

Para ciência:
Item 8 - Ofício nº 322/2020, da Câmara Municipal de Itatiba, 

encaminhando o Requerimento nº 94/2020, de informação quan-
to ao fechamento do Posto da PM Rodoviária da Itatiba-Jundiaí.


